TD3 : Grammaires Contexte-libres et analyseur ‘Top down’

1. Déterminer les ensembles FIRST et FOLLOW des non terminaux de la grammaire suivante :

E ::= T E'

E'::= +T E'|e

T ::= F T'

T'::= *F T'|e

F ::= (E )|id

e désigne le vide

2. Réécrire la grammaire de 1. sous forme EBNF. Vérifier que la grammaire est LL(1) puis donner les procédures récursives implémentant la descente récursive.

3. Construire la table prédictive de la grammaire :

E ::= T E'

E'::= +T E'|e

T ::= F T'

T'::= *F T'|e

F ::= (E )|id

Utiliser la table pour trouver la dérivation de id + id * id + id

Rappel

Calcul de FIRST (X)

1. Si X terminal : FIRST (X) = {X}

2. Si X ::= &,  ajouter & à FIRST (X)

3. Si X non terminal et X ::= Y1Y2….Yk

· ajouter a  à FIRST (X) s’il existe i |  a dans  FIRST (Yi) et Y1Y2…Yi-1 =>* &

· ajouter & à FIRST (X) si & dans FIRST (Yi) pour tout i dans {1,…,k} 

Calcul de FOLLOW (A)

1. Ajouter $ dans FOLLOW (S), S axiome et $ marque de fin de fichier

2. S’il existe une production A ::= x B y  (x et y dans (VnUVt)* et B dans Vn)

Tout élément de FIRST (y) différent de & est ajouté à FOLLOW (B)

3. S’il existe une production A ::= xB  ou (A ::= xBy avec y=>*&)

Tout élément de FOLLOW (A) est dans Follow(B)

Analyse prédictive non récursive

Les langages LL(1) peuvent être analysés par l’utilisation des tables prédictives où les lignes désignent les non terminaux, les colonnes les terminaux et les valeurs sont les productions de la grammaire.

La construction de cette table se fait comme suit :

x dans (VnUVt)* ;  a terminal ; A non terminal

Pour chaque production A ::= x dans la grammaire

   –Pour chaque terminal a dans FIRST(x), attribuer à M [A,a ] la production  (A ::= x )

   –Si & est dans FIRST(x ) alors pour chaque terminal b dans FOLLOW(A), attribuer à

 M [A,b ] la production  (A ::= x)

   – Si & est dans FIRST(x ) et $ est dans FOLLOW(A)  attribuer à M [A,$ ] la production    (A ::= x)

Algorithme d’analyse

W chaîne à analyser et $ marque de fin de chaîne

Soit ip le pointeur du premier symbole de w$

Répéter


Soit X le symbole au sommet de pile et a le symbole pointé par ip


Si X est un terminal ou $



Si X = a




POP X et avancer ip



Sinon Erreur


Sinon // X non terminal



Si M[X,a] =  X ::= Y1Y2…Yk




POP X




PUSH Yk,Yk-1,…Y1 // Y1 est donc au sommet




Afficher la production X ::= Y1Y2…Yk



Sinon erreur

Jusqu’à X = $ // Pile vide


















































































